Recupero Documenti
Prova del 25/6/2007
ATTENZIONE: Scrivere nome, cognome sul foglio di protocollo
Esercizio 1








    [punti 2+2+2]
Comprimere i seguenti testi con gzip:

1. T=”abracaabracd”
2. T=”aaaaaaab”
3. T=”abcacbcacbcd”

Esercizio 2








    [punti 3+4+4+2]
Sia data una collazione composta dai seguenti quattro testi: 
· T1=”una sola sposa”

· T2=”una sola rosa”

· T3=”una una due due sposa sposa”

· T4=”una rosa rose”

1. Disegnare la lista invertita di un motore di ricerca che indicizza questa collezione.
2. Calcolare i vettori TF-IDF dei quattro testi.
3. Calcolare il testo più simile a T3 mediante la tecnica del “prodotto scalare”.
4. Indicare i termini “non discriminanti” per questa collezione e motivare la scelta.

Esercizio 3







                     [punti 5]
Sia dato un grafo costituito da 4 nodi etichettati con {1,2,3} e i seguenti archi 
{(1,2), (2,3), (2,1), (3,2), (3,1)}.

Si assuma che i pesi del PageRank (PR) di ogno nodo siano inizialmente uguali a 1, e si fissi q = 1/2. Calcolare due iterazioni del PR, e per ciascuna di esse indicare il PR di ogni nodo (assumendo che i valori siano calcolati simultaneamente sui 3 nodi). 
Esercizio 4







                     [punti 3+3]
Si considerino quattro utenti {u1,u2,u3,u4} e quattro prodotti {p1,p2,p3,p4}. 

Sia data la sequenza di “acquisti”: (u1 ->p1,p2), (u2->p1,p2), (u3->p3,p4), (u4->p1,p2,p4). 
· Descrivere l’algoritmo di Item-to-Item Collaborative filtering per fornire un suggerimento per il generico item I. 

· Applicare l’algoritmo del punto precedente al prodotto p1.
